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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

nawiązując do interpelacji poselskiej nr 14299 z 22 grudnia 2025 r. Poseł na Sejm RP 
Danuty Jazłowieckiej w sprawie zwiększenia środków na usuwanie skutków powodzi 
w Głuchołazach, która została przekazana przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych 
i Administracji, przedstawiam poniższe stanowisko.

W 2026 roku będą kontynuowane działania prowadzone przez PGW WP związane 
z usuwaniem skutków powodzi z września 2024 roku w zakresie odbudowy i odtworzenia  
infrastruktury przeciwpowodziowej, która została uszkodzona lub zniszczona na skutek 
przejścia fali powodziowej, w szczególności na terenie województwa opolskiego 
i dolnośląskiego w miarę istniejących możliwości budżetowych państwa.

W ustawie budżetowej na 2026 rok, uchwalonej przez Sejm RP 5 grudnia 2025 r. 
przewidziano w rezerwie celowej budżetu państwa poz. 4 na przeciwdziałanie i usuwanie 
skutków klęsk żywiołowych kwotę w wysokości 1 805 104 000 zł, w tym 140 000 000 zł 
na finansowanie „Projektu budowania odporności na zmiany klimatu w gospodarce 
wodnej”. Ostateczna wielkość środków zapisanych w rezerwie będzie znana 
po zakończeniu prac nad ustawą. 

Dysponentem rezerwy celowej budżetu państwa poz. 4, z której PGW WP otrzymuje 
środki na realizację zadań związanych z usuwaniem skutków powodzi z września 2024 
roku w zakresie odbudowy i odtworzenia infrastruktury przeciwpowodziowej jest minister 
właściwy ds. wewnętrznych i administracji, który opiniuje wnioski ministra infrastruktury 
o uruchomienie środków z ww. rezerwy na konkretne zadania wskazane przez PGW WP.

PGW WP aktualnie opracowuje listę zadań wraz z określeniem ich zakresu rzeczowego 
oraz finansowego, które będą sukcesywnie przekazywane do ministra właściwego ds. 
infrastruktury w formie wniosków o uruchomienie środków z rezerwy celowej budżetu 
państwa, a następnie analizowane pod kątem zasadności ich finansowania w 2026 r. 
Zwiększenie budżetu ministra właściwego ds. gospodarki wodnej w części 22, po wydaniu 
decyzji ministra finansów i gospodarki pozwoli na sukcesywne podpisywanie z PGW WP 
umów dotacyjnych.
W 2025 roku minister infrastruktury oraz PGW WP prowadził intensywne starania 
o zabezpieczenie na rok bieżący środków finansowych z rezerwy celowej poz. 4 
na realizację newralgicznych zadań z punktu widzenia ochrony przeciwpowodziowej kraju, 
zakończone wydaniem przez ministra finansów i gospodarki następujących decyzji 
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o zapewnieniu finansowania zadań związanych zarówno z usuwaniem, jak 
i przeciwdziałaniem skutkom powodzi w przyszłości:

 30 grudnia 2025 r. - o zapewnieniu finansowania wydatków dotyczących zadania 
budowy zbiornika Kamieniec Ząbkowicki na kwotę 55 220 000 zł oraz na Program 
działań nietechnicznych i retencyjnych stanowiący element zarządzania ryzykiem 
powodziowym w regionach wodnych Małej Wisły i Górnej Wisły (zlewnia powyżej 
Krakowa) na kwotę 59 180 000 zł;

 20 października 2025 r. - o zapewnieniu finansowania wydatków w latach 
2026-2027 w kwocie 16 250 000 zł z przeznaczeniem na odbudowę zbiornika 
Stronie Śląskie;

 12 listopada 2025 r. – o zapewnieniu finansowania kwoty 17 495 000 zł 
na kompleksową odbudowę infrastruktury hydrotechnicznej obejmującej 
naprawę przepustu wałowego, odcinków wałów przeciwpowodziowych, skarpy 
rzeki w Miodnicy, drogi dojazdowej w Szprotawie, naprawy jazu oraz 
zniszczonego kanału Młynówka w ramach usuwania skutków powodzi z września 
2024 r., która będzie kontynuowana w ramach zadania pn. „Udrożnienie rzeki 
Bóbr w miejscowościach Szprotawa i Żagań wraz z naprawą jazu oraz 
infrastruktury towarzyszącej na kanale Młynówka”.

Z poważaniem

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu


		2026-01-20T20:41:55+0000
	Przemysław Adam Koperski




